

# 贫困户信息“码”上可见

## 耒阳市二中驻大市镇泉水村工作队创新“互联网+扶贫”工作模式,率先开展贫困户“二维码识别管理平台”创建工作

决胜全面小康  
决战脱贫攻坚

本报讯(记者 周琪 通讯员 连帆涛)“扫一扫就能快速获悉贫困户的基础信息。”近日,耒阳市二中驻大市镇泉水村工作队创新“互联网+扶贫”工作模式,率先

开展贫困户“二维码识别管理平台”创建工作,对泉水村所有帮扶贫困户量身定制了“二维码”,实现贫困户信息精准动态化管理,提高了精准扶贫工作的管理效率和透明度。

从分类整理资料、录入、形成文件、建立二维码平台、核实数据安全等环节,到最后将贫困户的综合信息转化成“一户一码”,“这个二维码包含贫困户所有基本信息、帮扶责任人信息、精准扶贫政策、帮扶措施、帮扶人帮扶日志等,信息中有文

字、有图片、声音、视频等,相当于一份多媒体电子档案。”耒阳二中驻村工作队队长张凤古介绍说,为了确保贫困户隐私和信息安全,贫困户“二维码管理后台”的维护和数据更新实行专人专管、严格保密。贫困户两本手册每本封面各粘贴一张,不仅方便贫困户了解相关政策和信息,也方便帮扶责任人精准帮扶。通过手机微信扫描贫困户的二维码,就能快速获悉贫困户的基础信息,以及帮扶责任人的工作记录、帮扶措施和扶贫成果等。

# 强力推进项目建设 着力扩大有效投资

## 毛朝晖调度衡阳衡南祁东片省重点项目建设情况

本报讯(记者 唐翔)7月2日,市委常委、常务副市长毛朝晖调度易地扶贫搬迁及衡阳县、衡南县、祁东县的省重点项目建设情况并主持召开调度会。他强调,强力推进项目建设,着力扩大有效投资。

据悉,预计今年1—6月,全市28个省重点项目完成投资额78.5亿元,占年任务的50.2%;11个省重大产业项目完成投资43.66亿元,占年度计划的59.16%。今年,衡阳衡南祁东片的单体省重点项目2个,分别是南岳机场扩建项目、衡阳润泽智慧产业物流创新城(一期);全市11个省重大产业项目3个,分别是特变电工南方智能电网科技产业园、衡阳东方唐韵田园综合体、湖南将军新型建材生产项目。

毛朝晖先后深入湖南将军新型建材生产项目建设现场、关市镇兰山易地扶贫集中安置点、衡阳县5G基站项目建设现场,仔细询问易地扶贫搬迁群众生活情况,了解重点项目建设中遇到的问题并现场交办。

调度会上,毛朝晖认真听取了衡阳县、衡南县、祁东县省重点项目建设存在的困难和问题汇报,就解决拆迁、用地、施工环境等问题作出具体要求,确定完成时限。毛朝晖强调,要以目标为导向,以每月、每季为时间节点,力争分秒;要以问题为导向,聚焦问题,压实责任,上下一心、合力攻坚;要以结果为导向,全力以赴加快项目建设进度,向人民交上“满意答卷”。

# 40名“新时代衡阳好少年”受表彰

## 张霞出席现场发布会



本报讯(记者 唐海强)7月2日,2020年衡阳市未成年人“传承红色基因·童心向党”主题教育实践活动暨“新时代衡阳好少年”现场发布会举行,40名2020年度“新时代衡阳好少年”受到表彰。市委常委、市委宣传部长张霞出席活动。

经过层层推荐、学生评议、老师推荐、集中评选,来自全市各县(市)区的40名少年入选2020年度“新时代衡阳好少年”榜单。

他们或勤奋好学、乐于助人,或多才多艺、热心公益,或自强不息、孝老爱亲;他们立志向、有梦想,爱学习、爱劳动、爱祖国,从小“扣好人生第一粒扣子”,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

近年来,市委、市政府以培育和践行社会主义核心价值观为主线,以“扣好人生第一粒扣子”为主题,在未成年人中深入开展理想信念教育、思想道德教育、传统文化教育、革命传统教育和爱国主义教育,着力培养担当民族复兴大任的时代新人,全市涌现出一批青少年先进典型。近3年,全市共评选“新时代衡阳好少年”120名,其中9人获评“新时代湖南好少年”。

副市长龚学余,市关工委主任谢宏治参加活动。

# 全市棚户区改造工程已开工4609套

## 上半年我市住建工作亮点频现



本报讯(吴帅)昨日,笔者从市住建局上半年工作总结暨“七一”表彰大会上获悉,今年上半年,我市住建系统在经济指标、城市“双修”、农村“双改”、民生服务等方面亮点频现,各项工作成效明显。

据悉,今年上半年,市住建局紧密围绕补齐衡阳城市建设绿色发展短板,大力推动城市建设转型升级。目前,全市棚户区改造工程已

开工4609套,老旧小区改造已开工3个,农村危房改造已全部竣工;同时,中粮路已基本完工和通车,珊瑚路、鹭湖路、碧塘路、双江路、东湖路也将有序开工建设;酃湖公园、幸福河等黑臭水体二期整治工作全面启动,主城区黑臭水体消除率将达到100%。

下半年,市住建局将以“三个推动”为目标,在城市污水处理厂建设、黑臭水体治理、建筑工地扬尘治理、建筑节能、城建项目建设、老旧小区改造、棚户区改造、房地产市场健康运行、乡镇生活污水设施建设、农村危房改造等方面全面发力,努力实现“四个住建”,推进我市住房和城乡建设事业全面高质量发展。

# “晴耕雨读”的好乡风,也是一种生产力

李思辉

是物质拥有的多寡,而是一种“晴耕雨读”的精气神。在漫长农耕文明中形成的耕读之风,曾赋予很多地方不凡的精神气质——耕田可以事稼穡,丰五谷,养家糊口,以立性命;读书可以知诗书,达礼义,修身养性,以立高德。“晴耕雨读”既可学做人、也可学谋生。今天,时代已然不同,社会更加丰富、价值更加多元,但继承和发扬“晴耕雨读”等好乡风,依然具有很强的现实意义。

乡村能否振兴,很大程度上也取决于乡风好不好。好乡风不仅是一地乡土文化健康文明的基础,也是那个地方的人保持良好精神面貌的保证,是一个地方发展活力的重要来源。姜家岭“20年来没有一个学生辍学”“现在全村没有一个贫困户,还成了远近闻名的省级生态村、文明村”。这说明,读书不仅不会读穷一家子,反而可以读富全村人。这也说明,好乡风不是虚的,它与家风、学风、世风紧密相连,往往能决定一个人、一个家庭、一个地方的前程。

好乡风的形成有的与历史积淀有关,但

最根本的还在于后天培育。姜家岭的好乡风不是天上掉下来的,而是当地以文化宣传、价值引导、制度安排等慢慢积累而成的。一二十年前,为了遏制攀比盖房之风,村里把“不比做屋,只比读书”的标语贴满全村各组,村干部大会小会上宣讲村委会的奋斗目标;用20年时间,每家培养一名大学生,给困难学子提供帮助,让大学生假期回乡义务辅导,对金榜题名、学业有成者给予隆重表彰,以走出去的博士生、硕士生为榜样激发村民的教育投入积极性……移风易俗不可能一蹴而就,润物无声中最见精神。

“忠厚传家久,诗书继世长。”“荆州博士第一村”让人感动之处在于,它延续了“晴耕雨读”的传统,并且把它转化为现实生产力。“荆州博士第一村”的启示意义在于,好乡风虽然看不见摸不着,但只要把准方向、悉心培育、孜孜不倦,它就可能于潜移默化中立起来,继而生发出源源不断的生产力。

## 有感而发

据媒体报道,湖北省松滋市姜家岭村,村民们“不比做屋,只比读书”。全村仅282户1058人,这些年考出了11个博士、32个硕士、108个本科生,被称为“荆州博士第一村”。

“不比做屋,只比读书”,这种“比”与一些地方的“比”大不相同。很长一段时间以来,一些农村地区盛行攀比之风。婚丧嫁娶比排场、生活消费比档次、做屋盖房比阔气。有的农户穷其一生,背负沉重债务,为的就是在村里盖一栋三层小楼,似乎只有这样才算“争了一口气”。类似的各种“比”很多时候都是虚荣心作怪,根本上讲都是乡风出了问题。

姜家岭的不同之处在于,家家户户都以子女金榜题名、学业有成为荣。他们比的不是

# 为快递小哥成高层次人才点赞

付彪

据报道,杭州市高层次人才有5个层次,依次是国内外顶尖人才、国家级领军人才、省级领军人才、市级领军人才、高级人才。D类高层次人才即为市级领军人才,包括获得“浙江省技术能手”称号的人才等。这名快递小哥参加浙江省快递职业技能竞赛,获得快递员项目第一名,被授予“浙江省技术能手”称号,完全符合“高层次人才”认定标准。

快递小哥成高层次人才是一面镜子。一方面,这打破了“唯学历、唯职称、唯论文”的人才观。对人才的认定,既要接“天线”,也要接“地气”。此前杭州放宽落户政策,将门槛降至大专学历,就关照到了人才的基础性、多样性。新版《杭州市高层次人才分类目录》在原有国内外顶尖人才、国家级领军人才等基础上,新增88项认定条件,更加关注社会民生、产业发展等细分领域,包括将新闻传媒、快递等

人才纳入分类目录,无疑为促进劳动力和人才流动注入了强劲动力,为更多年轻人提供了奋斗成才的机会。

另一方面,这也说明了金子总会发光。三百六十行,行行出状元。不管在哪个职业、哪个岗位,只要用心做好本职工作,不断挑战自我、突破自我,成功就会越来越近。快递配送等看似简单的“跑腿”业务,实际上蕴含着工匠精神。例如,对各地邮编、航空代码,能“张口就来”;在多物品收寄时快速、准确找出违禁品,要“眼疾手快”;封边不能有褶皱,胶带头不能长于10厘米,不能短于5厘米……把这些“简单劳动”做到极致,就是这个行业的人才,就会发光,也就会得到认可,收获成功。

高质量发展呼唤高层次人才。快递小哥成高层次人才,提醒各地各用人单位要转变人才观,基于人的实际能力与贡献评价人才,让劳动、知识、技术的活力竞相迸发。

## 时事网评

近日,浙江杭州一位“90后”快递小哥走红网络——在从事快递行业5年后,今年他被评为杭州市D类高层次人才。根据杭州市此前公布的人才引进措施,该级别人才将享有100万元购房补贴。这对于这位快递小哥无疑是巨大的肯定和鼓励,也让他能在杭州安家的梦想变得触手可及。

在不少人眼中,快递小哥从事的工作是属于“简单劳动”的体力活儿,而高层次人才才是脑力劳动者,与体力活儿不怎么沾边。快递小哥获评高层次人才是严格按照当地高层次人才政策认定的,着实刷新了人们对人才概念的认识。

(上接第一版)随着“新疆峰子捡石团队”网红主播的热情“带货”,再加上优惠力度的刺激,彩玉奇石销售成交额节节攀升,四天时间成交额突破328万元,日成交额最高达90多万元。其中,单笔最高成交额高达19999元的玉石,为石英岩玉中的五方彩玉。(直播网址: <http://s.wpt.la/1002/0d4WmC>)

“新疆峰子捡石团队”每天坚持17小时的现场直播,面向全国玉石爱好者推介南湖村的彩玉奇石精品,不少石头大受网友们的欢迎,很快便被“秒光”。

玉石讲究现场鉴别,网上销售如何保证品质?记者了解到,微拍堂电商平台是2015年上线的国内领先的文玩艺术品电商平台,既有交易资质,线上又有专家直接帮助鉴别,而且保证七天无理由退换货,因此,玉石奇石爱好者

虽然不能现场鉴别,也能放心购买。

鄯善县七克台镇南湖村奇石协会会长吴保康介绍,此次“微拍堂”直播销售是协会推动“线上与线下”融合的加速器,拓展了新的销售形式,形成了“两条腿”走路模式,今后将继续双管齐下,进一步带动这一特色产业的发展。

“我们计划每周分期分批将彩玉、风凌石、戈壁石、火山石、泥石等玉石奇石在微拍堂及玩物得志电商平台上架。”吴保康说。

据悉,为了助推鄯善地方产品拓展新的销售市场,增加群众收入,衡阳市第九批援疆工作计划组织鄯善农业合作社及部分地方产品销售人才到衡阳祝融学院学习,掌握电商运营及直播带货技能,另外还计划邀请国内知名电商企业派员到鄯善开展培训指导,用“走出去、请进来”的方式帮助鄯善县培养电商人才,推动鄯善走向全国。

# 公示

根据《国家新闻出版署关于2019年全国统一换发新闻记者证的通知》(国新出[2019]39号)和《湖南省新闻出版局关于2019年全省统一换发新闻记者证的通知》(湘新出[2019]12号)要求,我单位衡阳日报已经完成新闻记者证换发工作,旧版新闻记者证已收回。我单位从2020年6月21日起启用新版新闻记者证,旧版新闻记者证作废。现将我单位领取新版新闻记者证人员名单公示如下,公示期2020年7月2日—2020年7月12日。

肖建林 林新华 王文焱 邓江虹  
尹利民 张文凯 刘晓飞 邹毅  
易成章 武孝军 凌波 许珂  
唐海强 刘思远 王翟 向吟吟  
何芬 周琪 莫雄飞 莫雪松  
段玉贤 彭斌 谭晓波 胡建军  
张建新 伍施施 罗锦  
因工作变动,注销下列人员新闻记者证:  
周仲辉(记者证编号B43000466000055)  
陈文进(记者证编号B43000466000015)  
邓湘源(记者证编号B43000466000014)  
刘红梅(记者证编号B43000466000002)  
黄魁斌(记者证编号B43000466000013)

周卫国(记者证编号B43000466000067)  
康冬梅(记者证编号B43000466000022)  
洪容林(记者证编号B43000466000027)  
王俊(记者证编号B43000466000029)  
王旭东(记者证编号B43000466000030)  
邹红辉(记者证编号B43000466000036)  
王文兵(记者证编号B43000466000069)  
李正平(记者证编号B43000466000045)  
戴佳兵(记者证编号B43000466000049)  
钱斌(记者证编号B43000466000053)  
罗颖(记者证编号B43000466000062)  
王今楚(记者证编号B43000466000066)  
潘为东(记者证编号B43000466000005)  
李建平(记者证编号B43000466000017)  
段吉良(记者证编号B43000466000019)  
邓小山(记者证编号B43000466000020)  
张闽(记者证编号B43000466000028)  
曾海啸(记者证编号B43000455000007)  
陈书云(记者证编号B43000466000052)  
邓润青(记者证编号B43000466000037)  
李柏芳(记者证编号B43000466000012)  
特此公示。  
监督举报电话:  
湖南省新闻出版局:0731-82688112  
衡阳日报:0734-8686306